

---

---

# ПРЕДИСЛОВИЕ

---

---

Среди большого количества разнообразных юридических изданий Украины всего лишь несколько посвящено международному праву. Среди них – авторитетный «Український часопис міжнародного права», имеющий классический формат научного издания. Можно констатировать определенный дефицит такого рода изданий, которые являлись бы одной из форм развития контактов между специалистами в области международного права Украины и других государств.

Мы выносим на суд юристов-международников несколько иной, чем обычно, формат специализированного продолжающегося издания – формат Альманаха. Среди отличий данного издания от существующих – разнообразие рубрик и материалов, которые будут публиковаться на страницах Альманаха; гибкий подход к объему и форме материалов – единственным критерием является качество статьи; преимущественно тематический характер отдельных выпусков; отсутствие ограничений в периодичности – не реже одного раза в год. Наряду со статьями, мы планируем вести постоянную рубрику аннотаций и рефератов публикаций по международному праву; публиковать рецензии на монографии и учебники по международному праву; давать информацию о защитах диссертаций по международному праву.

Нашей целью является выпуск действительно международного журнала – не только по тематике, но и по составу авторов. Уже на страницах первого выпуска представлены статьи ученых из Украины, Беларуси, Молдовы, Российской Федерации. И это только начало. В планах редакции – привлечение авторов из дальнего зарубежья. Поэтому политика редакции журнала в отношении языка, на котором предоставлены статьи, будет достаточно демократичной – украинский, русский, английский, немецкий, французский, польский.

Основными задачами Альманаха являются распространение информации о международно-правовых исследованиях, проводимых в Украине и за рубежом; ознакомление с проблематикой международного права отечественных юристов, работающих в сфере внутрисударственного права; популяризация международного права среди студентов-юристов.

Первый выпуск Альманаха посвящен актуальным, на наш взгляд, отраслям международного права – международному уголовному праву и международному гуманитарному праву.

Издание Альманаха стало возможным благодаря инициативе и при поддержке Президента Одесской национальной юридической академии акаде-

мика С.В. Кивалова, статья которого открывает первый номер Альманаха и посвящена генезису международного уголовного правосудия.

В первом разделе Альманаха исследуются вопросы развития международного уголовного права. В центре внимания авторов – место и значение Международного уголовного суда в системе международного уголовного правосудия, борьба с международным терроризмом, противодействие пиратству.

Второй раздел Альманаха посвящен актуальным проблемам международного гуманитарного права: изучению его источников, понятия и видов вооруженных конфликтов, правомерности применению силы в международных отношениях, правовому статусу участников и жертв вооруженных конфликтов.

На выбор тематики раздела большое влияние оказала деятельность Киевской региональной делегации Международного Комитета Красного Креста, благодаря которой сформировались устойчивые научные контакты между преподавателями, читающими курс международного гуманитарного права в различных вузах Украины, за что хотелось бы выразить отдельную благодарность Владимиру Головатенко.

В качестве отдельных рубрик представлены аннотации и рефераты изданий по международному уголовному праву; библиография по международному гуманитарному праву и хронологический перечень документов по международному гуманитарному праву на украинском языке.

Искренне приглашаем всех к плодотворному сотрудничеству на страницах Альманаха, который должен стать еще одной важной вехой на пути успешного развития науки международного права в Украине.